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ATA DA 104ª REUNIÃO ORDINÁRIA EM 14/03/2023

Data: 14/03/2023
Horário: 08h30min.
Presidência: Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva
Secretário: Jonas Francisco de Souza
Membros Presentes: Conforme relação abaixo

No dia quatorze de março de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos, via
Google Meet, o Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva, presidente do Conselho de Graduação, deu início a 104ª
reunião ordinária, cumprimentando e agradecendo a presença de todos.

No início da sessão, deu posse aos novos membros: Prof.ª Dr.ª Ana Paula de Oliveira
Amaral Mello, Coordenadora do curso de Bacharelado em Agroecologia; Prof.ª Dr.ª Janaina Della Torre da
Silva, Vice-Coordenadora do curso de Bacharelado em Agroecologia; Prof.ª Dr.ª Mariana Altenhofen da
Silva, Coordenadora do curso de Bacharelado em Biotecnologia; Prof. Dr. Marco Antonio dos Santos
Farias, Vice-Coordenador do curso de Bacharelado em Biotecnologia; Prof.ª Dr.ª Samantha Camargo
Daroque, Coordenadora do curso de Licenciatura em Ciência Biológicas; Prof.ª Dr.ª Virginia Cláudia
Paulino Silva, Vice-Coordenadora do curso de Licenciatura em Ciência Biológicas; Prof. Dr. Fernando
Augusto Vasilceac, Coordenador do curso de Bacharelado em Gerontologia; Prof. Dr. Alexander Itria, Vice-
Coordenador do curso de Bacharelado em Gerontologia; Prof. Dr. Luis Antonio Oliveira Araújo,
Coordenador do curso de Bacharelado em Engenharia Mecânica; Prof. Dr. Alexandre Tácito Malavolta,
Vice-Coordenador do curso de Bacharelado em Engenharia Mecânica; Prof. Dr. Marcelo de Castro Takeda,
Coordenador do curso de Bacharelado em Engenharia Civil; Prof. Dr. Fernando Hideki Hirosue, Vice-
Coordenador do curso de Bacharelado em Engenharia Civil; Prof. Dr. Fabio Luis Zabo�o, Coordenador do
curso de Bacharelado em Engenharia Física; Prof. Dr. Paulo Sergio da Silva Júnior, Vice-Coordenador do
curso de Bacharelado em Engenharia Física; Prof. Dr. Vinicius Tribuzi Rodrigues Pinheiro Gomes, Vice-
Coordenador pró-tempore do curso de Bacharelado em Física; Prof.ª Dr.ª Adriana Paula Ferreira Palhares,
Coordenadora do curso de Bacharelado em Engenharia Química; Prof. Dr. Gustavo Dias Maia, Vice-
Coordenador do curso de Bacharelado em Engenharia Química; Prof. Dr. Edison Tutomu Kato Júnior,
Coordenador pró-tempore do curso de Bacharelado em Engenharia de Alimentos; Prof. Dr. Natan de Jesus
Pimentel Filho, Vice-Coordenador pró-tempore do curso de Bacharelado em Engenharia de Alimentos;
Prof. Dr. Sadao Massago, Coordenador do curso de Licenciatura em Matemá�ca; Prof.ª Dr.ª Deisemara
Ferreira, Vice-Coordenadora do curso de Licenciatura em Matemá�ca; Prof.ª Dr.ª Ke�lin Mayra Pedro,
Vice-Coordenadora do curso de Licenciatura em Educação Especial; Prof. Dr. Eduardo Name Risk,
Coordenador do curso de Psicologia; Prof. Dr. Fabiano Koich Miguel, Vice-Coordenador do curso de
Psicologia; Prof. Dr. Luiz Damon Mou�nho, Vice-Coordenador pró-tempore do curso de Filosofia; Prof.ª
Dr.ª Rosimeire Maria Orlando, Coordenadora pró-tempore do curso de Segunda Licenciatura em
Educação Especial; Prof. Dr. Nassim Chamel Elias, Vice-Coordenador pró-tempore do curso de Segunda
Licenciatura em Educação Especial; Prof.ª Dr.ª Sylvia Iasulai�s, Coordenadora do curso de Ciência Sociais;
Prof.ª Dr.ª Svetlana Ruseishvili, Vice-Coordenadora do curso de Ciência Sociais; Prof. Dr. Mario Augusto de
Souza Lizier,  como membro suplente representante do Centro de Ciências em Gestão e Tecnologia no
Conselho de Graduação;



Após a sessão de informes, as decisões tomadas ad referendum do conselho, foram
apresentadas, disponibilizadas para discussão e após esclarecimentos, foram subme�das à homologação
e aprovadas por unanimidade.

Segindo a pauta as atas das reuniões 101ª,  2ª Sessão da 101ª, 102ª, Extraordinária de
27/10/2022,  Extraordinária de 21/11/2022 e 103ª foram colocadas em discussão e sem manifestações,
foram subme�das a aprovação separadamente e assim a ata da 101ª Reunião Ordinária foi aprovada com
54 votos favoráveis e 12 abstenções; a ata da 2ª Sessão da 101ª Reunião Ordinária foi aprovada com 51
votos favoráveis e 13 abstenções; a ata da 102ª Reunião Ordinária foi aprovada com 49 votos favoráveis e
12 abstenções; a ata da Reunião Extraordinária 27/10/2022 foi aprovada com 47 votos favoráveis e 11
abstenções; a ata da Reunião Extraordinária 21/11/2022 foi aprovada com 48 votos favoráveis e 11
abstenções e a ata da 103ª Reunião Ordinária foi aprovada com 53 votos favoráveis e 8 abstenções.

Nos itens de pautas a serem subme�dos à apreciação do conselho, a presidência com a
colaboração da Prof.ª Dr.ª Flávia Gomes Pileggi Gonçalves do Grupo Metodologia A�va e Avaliação –
MetAA apresentou a proposta do Programa Ins�tucional de Formação Docente em Metodologias A�vas
de Ensino Aprendizagem e Estratégias de Avaliação, após o detalhamento e contextualização, os
membros puderam se manifestar, e fazer esclarecimentos. Em seguida, a proposta foi encaminhada para
votação e com 58 votos favoráveis e 03 abstenções, o programa foi aprovado.

Na sequência, o Prof. Daniel apresentou ao colegiado a solicitação da Pró-Reitoria de
Pesquisa - ProPq e Conselho de Iniciação Cien�fica e Tecnológica - CoICT para liberação dos estudantes
das a�vidades didá�cas no dia do Congresso de Iniciação Cien�fica em 01 e 02 de junho 2023, após
esclarecimentos a solicitação foi posta em votação e com 64 votos favoráveis e 02 abstenções, o conselho
aprovou a solicitação.

Após um breve intervalo, a reunião foi retomada, com a apresentação da presidência
solicitando que os membros se manifestassem no interesse de compor a comissão eleitoral para conduzir
o processo de escolha dos representantes discentes no CoG em 2023. O ponto de pauta ficou aberto para
manifestação de interesse.

Em seguida, o presidente do conselho convidou a Pró-Reitora Adjunta de Graduação, Prof.ª
Luciana Cris�na Salva� Cou�nho e a Sr.ª Ofir Paschoalick Cas�lho de Madureira, servidora do
Departamento de Ensino de Graduação do campus Sorocaba, para apresentarem a minuta do edital de
revalidação de diplomas de 2023 proposto pela equipe da ProGrad, após esclarecimentos ao colegiado a
minuta do edital foi encaminhada para votação e com 62 votos favoráveis, e sem manifestações
contrárias, o edital foi aprovado.

A solicitação do curso de Engenharia Elétrica para extensão de prazo para a subs�tuição do
conceito incompleto (Conceito I) foi apresentada pelo presidente que informou que a solicitação foi
analisada previamente pelo GT Planejamento por ser uma conseqüência do período de Ensino Não
Presencial Emergencial. Em seguida o Prof. Dr. Osmar Ogashawara, coordenador do curso solicitante,
detalhou a demanda aos conselheiros, e os demais conselheiros puderam de manifestar, após
esclarecimentos a solicitação foi subme�da a votação do colegiado e com 03 abstenções e 59 votos
favoráveis, a extensão do prazo para os estudantes do curso de Engenharia Elétrica foi autorizada.

Seguindo a pauta, o Prof. Daniel deu início à análise dos recursos de estudantes. As
deliberações começaram pelo caso 2, em que a Prof.ª Dr.ª Flávia Bezerra de Menezes Hirata Vale,
membro da Câmara Assessora para análise de Recursos, fez um relato sobre a solicitação do estudante e
o Prof. Dr. Ricardo Samuel Schwab, coordenador do curso de bacharelado em química, curso do
estudante, fez um relato com o parecer da coordenação, incluindo na solicitação a necessidade de
prorrogação do prazo de integralização. Após esclarecimentos o recurso foi encaminhado para votação e
com 49 votos favoráveis e 10 abstenções o recurso foi deferido, com extensão do prazo de integralização.

No caso 3, a Prof.ª Dr.ª Laís Fumincelli, membro da Câmara Assessora para análise de
recursos, relatou a solicitação do estudante e o Prof. Dr. Ricardo Schwab, coordenador do curso de
bacharelado em química, apresentou o parecer da coordenação, incluindo na solicitação a prorrogação
do prazo de integralização em 1 semestre, por faltar apenas a defesa do trabalho de conclusão de curso



ao estudante, após esclarecimentos o recurso foi encaminhado para votação e com 53 votos favoráveis e
01 abstenção, o recurso foi deferido.

No caso 1, a Prof.ª Dr.ª Lisandra Marques Gava Borges, membro da Câmara Assessora para
análise de Recursos, relatou a solicitação do estudante, a Prof.ª Dr.ª Vanessa Regina de Oliveira Mar�ns,
coordenadora do curso de Tradução e Interpretação de Língua Brasileira de Sinais, apresentou o parecer
da coordenação, o estudante estava presente na reunião, e pode se manifestar esclarecendo sua
solicitação. Após esclarecimentos, a solicitação foi encaminhada para votação e com 50 votos favoráveis e
05 abstenções, a solicitação do estudante foi deferida.

Retornando ao ponto ainda em aberto, o Prof. Daniel relembrou que a composição da
comissão eleitoral requer um representante docente, um técnico administra�vo e um discente, sem
manifestações de interesse, o presidente informou que seguirá tentando compor a comissão após a
reunião.

Com a pauta finalizada, o Prof. Daniel agradeceu a todos e encerrou a reunião.
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